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Свети Сава данас плаче пред Христом више но 
икад пре

 

На Оданије Богојављења у Храму Васкрсења Христовог Његово 
Преосвештенство Епископ ваљевски г. Милутин одржао је дубоко емотивну 
проповед и позвао верни народ да дође на молебан и саборну литију 9. 
фебруара 2020. године, са почетком у 16 часова.

„Нико није без греха до Самог Бога“, стара је изрека која нас учи да је сваки 
човек који је живео и живи на неки начин сагрешио. Јер, грех је сваки наш 
покрет, мисао реч или дело, који нас одвајају од Бога. О страхоти греха 
Преподобни Ава Јустин расуђивао је као о ономе што води у смрт душе. Да би 
се човек из греха извукао потребно је покајање, на које позив упућује Свети 
Јован Крститељ уочи почетка спасоносне мисије Господа Христа. Тај позив и 



данас важи, јер чекамо Његов други долазак. Покајање има своју пуноћу у 
светој Литургији, сједињењу са Богочовеком Христом, рекао је протођакон 
Бранимир Терзић у литургијској проповеди заснованој на Јеванђељу (Мт 4, 12-
17).

Продубивши смисао и значај позива на покајање у данашњем свету, Епископ 
ваљевски г. Милутин у обраћању верном народу скренуо је пажњу на ударе 
са којима се Православље суочава на мисионарским просторима Српске 
Православне Цркве (Црна Гора, Косово и Метохија), Русије и других земаља. 
Православље је једина истинска, права вера и зато се силе овог света на њу 
обрушавају. Да се разбије Црква, породица и све оно што чини темељ нашег 
постојања.

-Свети Сава више плаче пред Христом данас, него икада у историји, јер се 
његова Српска Православна Црква љуља више него икада. Од нас, браћо и 
сестре, зависи шта ће бити. Ја сам за то да се ми Богу молимо, да вапимо да 
спасе Свето Православље у Русији, Црној Гори, на Косову и Метохији и свугде 
у свету, рекао је владика Милутин.

У Ваљевској епархији пре месец дана су отпочеле посебне јектеније на 
богослужењима, у којима се молимо за страдални народ, цркве и манастире у 
Црној Гори. Надамо се да Бог неће дати да нам одузму светиње. Али, ако се 
то деси, слична опасност прети и на Косову и Метохији.

-Шта смо ми без Дечана, без Пећке патријаршије? Нико и ништа! Онда не 
постојимо. Сви заједнички овде у цркви, али и код куће, требало би да се 
молимо да Господ Својом десницом сачува Свето Православље, а ми да 
будемо Његови достојни синови и живимо православно. Помолимо се са 
сузама да Господ спаси и уједини сву нашу браћу у Црној Гори и Косову и 
Метохији! Следеће недеље, 9. фебруара 2020. године, са почетком у 16 
часова, у овом светом храму служићемо велику молитву за спас цркава и 
манастира и мир међу браћом у Црној Гори, као и спас светиња и српског 
народа на Косову и Метохији, најавио је епископ Милутин.

За молебан ће из манастира Лелића и Ћелија стићи пламен из кандила Светог 
Владике Николаја и Оца Јустина, који ће на челу литије заједно са честицама 
моштију светитеља ићи кроз градске улице од храма Васкрсења до храма 
Покрова Пресвете Богородице, рекао је ваљевски архијереј. Он је позвао 
верни народ да учествује у литији, уз молбу да се у поворци корача 
достојанствено, без транспарената који могу бити по било кога увредљиви. То 
ће бити молитва и певаће се духовне песме Светог владике Николаја, 



нагласио је владика Милутин. Посебан позив за учешће у саборној литији, он 
је упутио суграђанима који до сада нису учествовали у молитвеним 
окупљањима.

-Позивам цео град Ваљево! Позивам оне који не чују, спавају и у цркву не 
долазе. Хајде да се тргнемо, јер смо при крају свега! Ако је икада било тешко, 
сад је изгледа најтеже. Од нас зависи како ћемо сачувати свето Православље. 
Неће оно нестати, јер је Господ са нама. Али, жели да види да ли ћемо тог 
дана доћи и молитвено прошетати градским улицама. Сачувајмо веру наших 
отаца, који су гинули на Кајмакчалану и Солунском фронту! Не смемо њихову 
крв и њихове гробове заборавити. Морамо устати у одбрану Православља, 
али не са оружјем, већ у тихом молитвеном ходу кроз наш град, поручио је 
владика Милутин вернима у Саборном храму.

Оснажени молитвама Светог владике Николаја и оца Јустина узмолићемо 
Господа да се од браће у Црној Гори никад не раздвајамо, јер смо један народ 
у Христу Господу, Светом Сави, Светом Василију Острошком, Петру 
Цетињском и свима светима из нашег рода. Владика Милутин позвао је своју 
духовну децу да позову све своје ближње, да се у што већем броју саберемо 
9. фебруара и принесемо молитве заједно са светима да нам Господ сачува 
светиње, које су наши преци саградили у славу Божју и нама у аманет 
оставили.

Део учесника литургијског сабрања, углавном најмлађих, примио је свету 
тајну причешћа. Епископ Милутин дуго је по завршетку Литургије разговарао 
се верним народом и делио благослове.
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